

Д-р Боян КУЛОВ, учен в БАН, председател на УС на Асоциацията на българските училища в чужбина

Интервю на Хенриета ГЕОРГИЕВА

Кои са най-сериозните проблеми на българските училища в чужбина?

Като начало се налагат някои уточнения. Според Асоциацията на българските училища в чужбина (АБУЧ) „българско училище в чужбина“ е всяка организация, в която се преподава български език и култура на България.

Броят на българските училища в чужбина надхвърля 200, а географски - те обхващат всички населени континенти на света.

Броят на българските училища в чужбина се увеличава непрекъснато и много бързо. Това е сравнително ново явление в географията и историята на българите, чието многостранно значение едва започва да се осъзнава.

От тази гледна точка е почти невъзможно да се обобщат най-сериозните проблеми пред българските училища в чужбина.

Интерес от страна на българските държавни институции към тези проблеми не липсва, въпреки че на някои от тях, като Министерството на външните работи например, твърде предстои да го заявят, поне официално.

Какво най-важно постигна Асоциацията на българските училища в чужбина за 5 години? Коко училища са нейни членове?

Най-важното, което асоциацията успя да постигне, е институционализирането на обучението по български език, география, история и култура на България в чужбина.

държавна и институции, дава им възможност да организират съвместни дейности, включително обмен на опит. От юли 2007 г. насам една неправителствена организация без никакво финансиране създаде мрежа, която обхваща всички населени континенти.



налните стратегии - бъдещето на нацията, а бъдещето на нацията са нейните деца.

Какви инициативи осъществяват българските училища зад граница за запазване на националното самосъзнание? Къде българите са най-активни в тази насока?

Българските училища зад граница дей-

дишни наблюдения в това отношение, не бих желал да правя подобни обобщения. Имал съм прекрасни студенти и в САЩ, и в България.

Кое е най-трудното за един български учен в САЩ?

Най-трудно за мен беше бързото приспособяване към друг мащаб на мислене.

Имат ли сериозни основания упреците на министър Симеон Дянков към „феодалните старци“ в БАН? Могат ли да се използват западни модели за бързи реформи?

Упреците на министър Дянков към фактическия начин на управление на БАН имат много сериозни основания, въпреки че бяха изразени по извънредно неподходящ начин и форма.

Горд съм от толкова успешни пловдивчани във Вашингтон

Образованието на българчетата по света трябва да залегне в Стратегията ни за национална сигурност

Боян Кулов е доктор по география. Пловдивчанин, завършил е Английската гимназия в града. Председател на Управителния съвет на Асоциацията на българските училища в чужбина със седалище София.



ПМС/08.12.2011 година, чрез което се финансират допълнително над 100 училища зад граница.

Доколко сериозна е опасността от асимилация на българчетата в САЩ, а и изобико в чужбина?

Всички българи, които имат роднини, приятели или дори познати зад граница, т.е. мнозинството от българския народ, са свидетели на този естествен, а в някои страни и изкуствено ускоряван процес.

Защо според вас образованието на българските деца по света трябва да залегне в националната ни стратегия за национална сигурност?

Стратегиите чертаят бъдещето, нацио-

ват като образователни и културни центрове. Най-активни са в страните, в които има най-много българи, а също и там, където се изпяват лидери на тези общности.

Защо решихте да се върнете в България след години успешна кариера в САЩ?

Интересно ми е дали и в България ще мога да имам успешна кариера. Наричат САЩ страна на неограничените възможности.

Има ли значима разлика между нивото, интересите, потенциална на студентите в САЩ и у нас?

Точно поради факта, че имам дългого-

така че едва ли би могла да бъде по-обеднена. Но обединението е факт там, където има общи интереси.

Тръката Пловдив за вас? Кое е любимото ви място в града под тепетата?

Пловдив е градът, в който съм живял най-дълго - първите 19 години от живота си. Той винаги ще остане първата ми любов.

От читателите: Повече уважение и внимание към хората

Ако пътувате с обществения транспорт из град Пловдив и се вгледате внимателно към автобусните спирки, не може да не изпитате чувство на недооволство и болка от печалното им състояние.

спирка няма, нито пейки за сядане. Търговските интереси са по-силни от потребностите на хората.

срещу банка ДСК, е изключително оживено и посещавано място. Въпреки това и в двете направления - към кв. „Каменица“ и към центъра на града, липсват всякакви заслони и спирки.

Не премахвайте тролейте!

Електротранспортът функционира в Пловдив повече от 50 години. От тогава до сега в 16 града на България е внедрен този най-екологичен и най-евтин пътнически транспорт.

неоснователни, некомпетентни и погрешни. Във всички големи градове на страната тролейбусният транспорт е общинска собственост, само в Пловдив е частен.

Обещаха: Нови спирки до 2 г.

Нашият читател Георги Бачуров не е единствен, който се възмущава от резила с автобусните спирки. По тази тема за последните десет години „Марица“ има толкова публикации, че може да издаде няколко тома.

Ако нещо те гразди Обади се! Оплачи се! в твоя квартал, на твоята улица!